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Rezumat 

Lucrarea de față explorează tranziția economiilor statelor membre ale Uniunii Europene către sectorul 

cuaternar, un domeniu emergent al economiei bazat pe cunoaștere, inovație și tehnologie avansată. În 

cadrul acestei cercetări, accentul este pus pe modul în care economiile europene își adaptează 

structurile economice tradiționale pentru a valorifica potențialul oferit de sectorul cuaternar, 

concentrându-se pe exemple de bune practici și pe provocările întâlnite în acest proces. 

Cercetarea este justificată de importanța tot mai mare a sectorului cuaternar în economia globală 

contemporană, care redefinește competitivitatea economică prin investiții în educație, cercetare și 

dezvoltare (R&D) și digitalizare. Statele membre ale Uniunii Europene se confruntă cu provocări 

economice, sociale și politice în încercarea de a valorifica aceste oportunități, iar această lucrare își 

propune să analizeze în profunzime aceste tranziții. 

Obiectivele principale ale cercetării includ identificarea caracteristicilor care definesc noul model 

economic bazat pe cunoaștere, elaborarea unui indice compozit pentru măsurarea nivelului de 

terțiarizare a economiilor europene, și dezvoltarea unui set de indicatori care să evalueze impactul 

tranziției către sectorul cuaternar asupra prosperității economice și sociale. Studiul oferă, de asemenea, 

o analiză comparativă detaliată a economiilor din patru state membre UE — Franța, Germania, 

România și Suedia — explorând strategiile de succes și barierele în adoptarea acestui nou model 

economic. 

Concluziile evidențiază necesitatea unor politici de sprijin pentru inovare, educație și digitalizare 

pentru a facilita tranziția către economia bazată pe cunoaștere, subliniind totodată diferențele dintre 

economiile statelor membre în ceea ce privește gradul de integrare a sectorului cuaternar. Lucrarea se 

încheie cu recomandări pentru optimizarea strategiilor naționale și regionale pentru o tranziție 

economică sustenabilă. 

 

 


